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Bildung der Ersatzform 
 
Die Ersatzform würde + Infinitiv wird benutzt, wenn die Konjunktivform in der indirekten 
Rede nicht von der Indikativform in der direkten Rede zu unterscheiden ist und auch der 
Konjunktiv II nicht eindeutig oder sehr ungewöhnlich ist. 
 
Beispiel:  
Indikativ Präsens Sie sagte: „Meine Tochter geht jetzt in die Schule.“ 
Konjunktiv I Sie sagte, ihre Tochter gehe jetzt in die Schule. 

 
Indikativ Präsens Ich sagte: „Ich gehe jetzt in die Schule.“ 
Konjunktiv I = Indikativ Präsens Ich sagte, ich gehe jetzt in die Schule. 
Konjunktiv II Ich sagte, ich ginge jetzt in die Schule. 

 
Indikativ Präsens Sie sagte: „Wir gehen jetzt in die Schule.“ 
Konjunktiv I = Indikativ Präsens Sie sagte, sie gehen jetzt in die Schule. 
Konjunktiv II = Indikativ Präteritum Sie sagte, sie gingen jetzt in die Schule. 
Ersatzform Sie sagte, sie würden jetzt in die Schule gehen. 

 
 
 
 


